

Аз или моят колега/ моята колежка се разболява от корона [COVID-19] при работа. Какво трябва да направя?

Скъпи колежки, скъпи колеги,

ако ти или твоята колежка/твоят колега се разболява от корона [COVID-19] при работа е важно да се уведоми професионалното сдружение или застраховката за злополука. Само тогава има възможност да се признае заболяването от COVID-19 като трудова злополука или професионално заболяване. Само тогава си застрахован чрез законната застраховка за злополука и получаваш едно по-добро лечение и една по-добра финансова помощ отколкото при законната болнична застраховка.

Важно е да се докаже, че заразяването от COVID-19 се е случило на работното място ;
Уведоми за това непременно застраховката за злополука или професионалното сдружение

- ако няколко колеги или колежки от твоят отдел са се разболели от COVID-19
- ако разболелите са пациенти/пациентки, живеещи или деца, които си лекувал или за които си се грижил
- ако си имал контакт със заболели работещи или клиенти/клиентки.

Съобщение

Ако ти подозираш, че си се заразил при работа, трябва твоят работодател да съобщи това съмнение за професионално заболяване или трудова злополука при съответното професионално сдрежение или при застраховката за злополука. Това се казва уведомление за съмнение. Твоят работодател е задължен по закон (точно казано: съгласно член 193 алинея 2 от Социалния кодекс 7 + член 16 от Наредбата за биологичните вещества) да съобщи за това съмнение.

Ако той не направи това по никакви причини, ти можеш да се обърнеш към лекаря на фирмата или към един лекар, специалист по трудови злополуки. Тези лекари са отговорни за трудови злополуки. Твоят домашен лекар не е отговорен.

Ако работодателя не предаде това съобщение, ти можеш да направиш това съобщение: Достатъчно е да напишеш един E-Mail или едно писмо до съответното професионално сдружение или до застраховката за злополука с изречението: „ Аз подавам молба заразяването ми с COVID-19 по време на работа да се признае за професионално заболяване“

Алтернативно можеш също да използваш формуляра по интернет: Трудова злополука: https://www.dguv.de/de/ihr_partner/unternehmen/unfallanzeige/index.jsp
Професионално заболяване: www.dguv.de/bk-info/index.jsp

Тогава проверява професионалното сдружение или застраховката за злополука, дали заболяването ти се признава за трудова злополука или професионално заболяване.

Плащане

Само ако професионалното сдружение или застраховката за злополука признае заболяването като професионално заболяване съответно като трудова злополука, поема законната застраховка за трудова злополука разносните по възнаграждението вместо заплатата, по лечението и рехабилитацията, както и ако е необходимо разносните за преквалификация съответно пенсията (при намалена трудоспособност или за наследниците).

Long Covid

Научно не се знае какви здравословни последствия остават след заболяване от корона [COVID-19]. Учените предполагат нервни смущения и увреждане на белите дробове и сърцето.

За това е важно да направиш едно съобщение при професионалното сдружение или при застраховката за злополука.

Профсъюзът Верди [ver.di] се застъпва за това, че COVID-19 да се признава за професионално заболяване!

Други информации за корона [COVID-19] ще намериш при www.arbeitsmarkt-und-sozialpolitik.verdi.de
При въпроси: migration@verdi.de

mitmachen
einmischen

soziale Politik mit ver.di

ver.di

mIGRATIØN

